
 

 

 
 

Ata da sétima sessão ordinária do primeiro período legislativo, realizada no dia 26 

de março de 2021, às dez horas (10h00min), por meio de videoconferência. 

Realizou-se uma sessão ordinária sob a presidência do vereador Daniel Bandeira 

Lima e secretariado pela vereadora Samara Dayne Lemos. Inicialmente o 

presidente Cumprimenta a todos e agradece a Deus em nome da Câmara Municipal 

de Banabuiú, pelas chuvas que está caindo no Estados do Ceará e em especial 

nossas regiões. Em seguida,  convida a secretária para fazer a chamada nominal 

dos vereadores. . Havendo comparecido os onze vereadores o presidente declara 

aberta a sessão. DANDO INÍCIO AO EXPEDIENTE; O presidente solicita que a 

secretária faça a leitura da ata da sessão anterior. Em seguida a secretária explica 

que por acordos anteriores a ata da sessão anterior deve ter sido lida por todos os 

vereadores, e assim não será necessário que a mesma faça a leitura da ata. O 

presidente coloca a ata em discussão e votação e a mesma foi aprovada por 

unanimidade. Em seguida, o presidente convida o vereador Emerson Gonçalves 

Parente para fazer a leitura do texto bíblico. Foi ouvido o hino municipal, conforme 

a lei de Nº 629 de 16 de junho de 2017. Dando continuidade aos trabalhos, o 

presidente solicita a secretária a fazer a leitura do ofício enviado pelo diretor do 

SAAE. Em seguida, a secretária faz a leitura do ofício de N° 025/2021 de autoria do 

Diretor do SAAE, Francisco Romário de Lima, que solicita ao Excelentíssimo 

Presidente da câmara Sr. Daniel Bandeira Lima, um espaço na sessão virtual da 

câmara municipal de vereadores com a maior brevidade possível para a explanação 

sobre a adutora da Funasa e o Projeto São José IV . Logo após, O Presidente faculta 

a Palavra ao Senhor Diretor Geral do SAAE de Banabuiú, Francisco Romário de 

Lima, para explanação sobre a Adutora da Funasa e o Projeto São José IV. 

Inicialmente o Direto Geral do SAAE cumprimenta a todos com um bom dia, 

agradece pelo espaço e faz as determinadas explanações sobre o determinado 

assunto. Logo após o presidente abre um espaço para os  vereadores fazer seus 

comentários. Prosseguindo aos trabalhos, o presidente solicita a secretária para 

fazer a leitura das MATÉRIAS. A secretária da início a leitura dos requerimentos. 

Dando continuidade aos trabalhos o presente passa para ORDEM DO DIA: O 

presidente coloca em discussão e votação os requerimentos. Foi discutido e 

aprovado o requerimento de N° 036, 039/2021 de autoria do vereador Daniel 

Bandeira Lima,  em que solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito 

Municipal e Secretário de Infraestrutura, solicitando dos mesmos que seja feito 

esgoto das ruas Santa Maria e Joaquim Santana no Distrito de Pedras Brancas. E 



 

 

 
 

solicita também encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e ao Diretor 

do SAAE, requerendo dos mesmos que a adutora que liga Banabuiú a Comunidade 

Tanquinhos que seja atendido as seguintes comunidades: Sítio Passagem, Grossos, 

Valência I, Valência II, Lagoa da Serra, Sítio dos Lopes, Riacho do Penha, Marrocos 

e Croatá. O mesmo defendeu seus requerimentos agradecendo o apoio dos 

colegas. Foram discutidos e aprovados os requerimentos de N° 040,041/2021 de 

autoria do vereador Francisco Filho de Oliveira Rêgo, em que o mesmo solicita 

encaminhamento de ofício ao Senhor Prefeito Municipal a ampliação e reforma da 

Escola Maria Jacinta de Melo na Comunidade de Lagoa da Caiçara no Distrito de 

Pedras Brancas, como ponto de atendimento para a ESF (Estratégia Saúde na 

Familia). E solicita também ao Senhor Prefeito Municipal um projeto de iluminação 

em LED na Rua Santa Luzia que dá acesso a Capela de Santa Luzia no Distrito de 

Pedras Brancas. O mesmo defendeu seus requerimentos, agradecendo o apoio dos 

colegas. Foram discutidos e aprovados os requerimentos de N° 042/2021 de autoria 

da vereadora Samara Dayne Lemos, em que a mesma solicita ao Senhor Prefeito 

Municipal e ao Secretário de Obras, a realização de reparos da iluminação pública 

das localidades de Barra do Sitiá e Casinhas. A mesma defendeu seu requerimento, 

agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidos e aprovados os requerimentos 

de N° 043,044/2021 de autoria do vereador Gilson Fernandes da Silva, em que o 

mesmo solicita ao Senhor Prefeito Municipal a construção de um novo cemitério na 

sede do município. E solicita também ao Senhor Prefeito Municipal  a construção de 

uma área de esporte e lazer com pista de caminhada e aparelhos aeróbicos. O 

mesmo defendeu seus requerimentos, agradecendo o apoio dos colegas. Foram 

discutidos e aprovados os requerimentos de N° 045/2021 de autoria da vereadora 

Maria do Socorro Silva Lima em que a mesma solicita ao Senhor Prefeito Municipal 

e a o Secretário de Infraestrutura a limpeza do açude da comunidade Quiniporó. 

Foram discutidos e aprovados os requerimentos de N° 046,049/2021 de autoria do 

vereador Emerson Gonçalves Parente em que o mesmo solicita ao Senhor Prefeito 

Municipal a perfuração de poços profundos, em localidades avaliadas como mais 

secas do município. E solicita também ao Senhor Prefeito Municipal a aplicação do 

programa alô social, para a rede de educação do município. O mesmo defendeu 

seus requerimentos, agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidos e 

aprovados os requerimentos de N°047,048/2021 de autoria do vereador Helton 

Rodrigues Nunes em que o mesmo solicita ao Senhor Prefeito Municipal que seja 

feita a estrada abaloada que interliga as comunidades de Lagoa da Serra e 



 

 

 
 

Tanquinhos. E solicita também ao Senhor Prefeito Municipal que seja construída 

uma praça pública no assentamento na localidade Bo’água. O mesmo defendeu 

seus requerimentos, agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidos e 

aprovados os requerimentos de N° 050, 051/2021 de autoria da vereadora Maria de 

Fátima Silveira da Silva em que a mesma solicita ao Senhor Prefeito Municipal a 

construção de uma praça na Comunidade do Penha, próximo a quadra esportiva. E 

solicita também ao Senhor Prefeito Municipal a aquisição de um trator para a 

Comunidade de São Gonçalo. A mesma defendeu seus requerimentos, 

agradecendo o apoio dos colegas. Dando continuidade aos trabalhos, o presidente 

convida a secretária para fazer a leitura dos pareceres. Logo em seguida, a 

secretária da inicio a leitura do parecer da comissão de Justiça e Redação sobre o  

projeto de lei do  executivo de N° 002/2021 de autoria do Poder Executivo que 

dispõe sobre: Reajuste, perdas inflacionária no período de 2017 a 2020 aos 

MÉDICOS E ENFERMEIROS PLANTONISTAS e dá outras providências. Do 

parecer da comissão de Finanças e Orçamentos sobre o projeto de lei de N° 

002/2021 de autoria do Poder Executivo que dispõe sobre: Reajuste, perdas 

inflacionária no período de 2017 a 2020 aos MÉDICOS E ENFERMEIROS 

PLANTONISTAS e dá outras providências. E do parecer da comissão de Saúde, 

Educação, Cultura, Esporte e Meio Ambiente sobre o projeto de lei de N° 

002/2021 de autoria do Poder Executivo que dispõe sobre: Reajuste, perdas 

inflacionária no período de 2017 a 2020 aos MÉDICOS E ENFERMEIROS 

PLANTONISTAS e dá outras providências.  Em seguida o presidente colocou os 

pareceres em discussão e aprovação e os mesmos foram aprovados por 

unanimidade. Prosseguindo aos trabalhos o presidente convida a Secretária a fazer 

a leitura do Projeto de Lei de N° 002/2021 de autoria do Poder Executivo que 

dispõe sobre: Reajuste, perdas inflacionária no período de 2017 a 2020 aos 

MÉDICOS E ENFERMEIROS PLANTONISTAS e dá outras providências. Em 

seguida o presidente coloca o Projeto de Lei em discussão e votação e o mesmo foi 

aprovado por unanimidade. Dando continuidade aos trabalhos o presidente solicita 

a secretária para fazer a leitura da moção de pesar de N° 008/2021 da autoria da 

vereadora Maria do Socorro Silva Lima. Em seguida o presidente solicita a 

secretária a fazer a leitura do ofício de N° 001/2021 de autoria do vereador 

licenciado Francisco Romário de Lima. Dando continuidade aos trabalhos o 

presidente facultou a palavra na ordem da inscrição dos vereadores, sendo que cada 

vereador terá disponível 10 minutos para fazer o uso da palavra. Falou a Vereadora 



 

 

 
 

Maria do Socorro Silva Lima, mandou um recado para a comunidade de Quiniporo 

que foram aprovados seus requerimentos, um da construção da quadra esportiva o 

outro da limpeza do açude. Agradeceu a secretaria de saúde Rianna Nobre pelo 

avanço na saúde, fazendo coletas de sangue nas comunidades sem precisar que 

as pessoas saiam de suas casas até a sede de saúde no município. Pediu a 

população de Banabuiú que tivesse compreensão de manter o distanciamento, usar 

mascara e álcool e se manter em casa. E por fim, desejou um bom final de semana  

a todos. Falou a vereadora Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, salda 

à todos os presentes, usando o seu tempo para destacar assuntos pertinentes ao 

seu ver. Relata ter conversado com a comunidade sobre os reflexos da pandemia 

nos serviços da assistência social e na Educação no município de Banabuiú. Relata 

a sua preocupação com o estado desses serviços em meio a situação que todos 

vivem no momento. Pede a atenção de todos os vereadores para fortalecer esse 

pedido diante tamanha preocupação. A vereadora Anne Vilene pede para que a 

atual secretária de assistência e desenvolvimento social do município apresente os 

dados de como está a real situação do sistema e dos serviços oferecidos a 

população. Justifica o seu pedido apontando o alto índice de vulnerabilidade social 

em comunidades próximas.  Aponta a preocupação sobre os caso de violência e 

como estão os procedimentos dentro dos programas ofertados. Sobre a educação 

a vereadora aponta a realidade do ensino remoto, e como o município está 

trabalhando para que esses alunos e professores para auxiliar nessa adaptação do 

ensino. Aponta que é uma realidade algumas famílias não terem acesso a internet 

e nem a aparelhos de celular. Pede também a presença da Secretária de Educação 

para prestar esclarecimentos a comunidade para com esses reflexos da pandemia. 

Falou o vereador Francisco Filho Oliveira Rego, inicia sua fala fazendo uma 

saudação ao presidente da câmara e os demais colegas vereadores, onde o mesmo 

agradeceu a Deus pela chuvas e em seguida em nome do Presidente do partido 

Verde  Carlos André. Parabenizou o membro do partido, José Maria, e em seguida 

o mesmo fez um agradecimento especial pela equipe de plantão onde mesmo deu 

entrada no naquela unidade hospitalar  com um problema de saúde. Agradeceu em 

especial o Dr. João Paulo, enfermeira Glicya, enfermeiro Reinaldo e o técnico de 

enfermagem Moésio pelo seu atendimento e agilidade em sua transferência para o 

hospital regional. No entanto o mesmo fez um agradecimento pelos números de 

mensagens recebidas pelos amigos e vereadores. O mesmo ressaltou as palavras 

da Vereadora Vilene em defender a educação e prontificou que está inteira 



 

 

 
 

disposição para colaborar nesta causa. O vereador cobrou do secretário de 

Agricultura a agilidade na hora de arar sendo que na sede do Distrito de Pedras 

Brancas ainda não deu início e os agricultores serão prejudicados com esse atraso. 

Parabenizou a secretária de Saúde Rianna Nobre em atender o requerimento de 

autoria do mesmo onde recebeu apoio de todos os vereadores pela coleta de 

exames nas sedes das UBS. Em seguida o mesmo cobrou da comissão de Obra e 

serviços públicos, onde ressaltou os nomes dos vereadores responsáveis pela 

comissão para juntamente com ele fazer uma fiscalização na pavimentação que está 

sendo realizadas nas ruas do Distrito de Pedras Brancas, sendo que a mesma está 

dando transtorno aos  moradores, afirmamdo que com a chegadas das  chuvas  

algumas casas chegaram a ser alagadas após a pavimentação. È necessário  

cobramos da empresa responsável a correção da mesma .Em seguida o mesmo 

falou de uma portaria Ministerial de Nº 618 de 22 de março de 2021 do governo 

federal que abre os poderes executivo manifesta interesse em participar da Ação de 

Distribuição de alimentos pelos governo federal (cesta básicas), da qual nesta 

portaria  o governo criou no municípios polos de cada estado para agilidades nas 

distribuições. O mesmo manifestou uma satisfação grande ao perceber que a vacina 

está chegando com mais facilidade, onde hoje o estado do Ceará recebe 158 mil 

doses, sendo sabedor que há necessidade ainda mais de agilizar um número maior 

das mesmas.  finalizou sua fala agradecendo a todos e desejando um bom final de 

semana. Falou o vereador Helton Rodrigues Nunes, inicia agradecendo a mesa 

diretora e ao senhor vice-presidente, como também aos seus colegas vereadores e 

todos que o acompanham pelas redes sociais. Continuou parabenizando a sua 

colega e vereadora Vilene Nobre por suas palavras, e assim também se dispõe  

falando a respeito da necessidade proposta por ela. Prosseguindo, ele agradece aos 

professores por seus trabalhos e compreensão de cada um, e em seguida cita uma 

curta história que aconteceu entre ele e seu filho, relacionado a escola, chegando 

até a se emocionar, por conta deste momento de pandemia que estamos vivendo, 

mas que acredita que em Deus e logo venceremos esse vírus. Continua dizendo 

para seu colega e vereador “Neném da Pedra Branca”, também estará a sua 

disposição. Fala a respeito do programa Hora de Arar e Hora de Plantar, por serem 

programas muito bons, mas que o único problema é que tem poucos tratores para 

atender a demanda do município, e assim o povo fica preocupado por conta do curto 

período de inverno, e assim, conversando com o secretario Glauco, foi garantido 

dois tratores para o Pedras Brancas e que no dia seguinte a essa sessão, já estariam 



 

 

 
 

chegando até a localidade citada, e que logo mais iria falar novamente com o 

secretario Glauco, para ver possibilidade de conseguir mais um trator, para melhor 

atender a todos daquela localidade. E que por ser agricultor, conhece as 

necessidades de uma boa produção. Então prossegue agradecendo também aos 

colegas vereadores pela aprovação de seus requerimentos, e deixa seu elogio para 

câmara em si e seus colegas vereadores pela união desde o começo, antes mesmo 

da sua atuação. Elogia o excelente trabalho em prol do município, e deseja que 

todos possam continuar assim, unidos e trabalhando em prol do município. 

Agradece também a secretaria Rianna Nobre, e ao governo municipal por estarem 

exercendo um excelente trabalho em prol do município. Em seguida, fala um pouco 

sobre o município, que ainda tem muitas pessoas que precisam se conscientizar, e 

também incentiva aos seus colegas vereadores para que possam também ajudar na 

conscientização do povo, para que assim possamos vencer esta luta para que cada 

um de nós não venha perder mais nenhum ente querido. Então faz uma pequena 

citação bíblica sobre o verso de (Romanos 31:8) e fala que com essa mensagem 

motivadora seremos todos vitoriosos. Em seguida finaliza seu discurso dizendo que 

chegou agora, mas que está à disposição de todos os seus colegas, para juntos 

trabalharem por um Banabuiú melhor, e em especial as localidades do interior. 

Também parabeniza a vereadora Samara Gadelha por seu requerimento, e que 

estará sempre a disposição dela, assim também como do distrito da Barra do Sitia 

e em especial a comunidade de Panama. Então se despede de todos lhes desejando 

um grande abraço e um ótimo final de semana, dizendo que sempre poderão contar 

com ele, e que juntos irão mudar a política de nosso município. Falou o presidente 

e vereador Daniel Bandeira Lima, dando início ao seu discurso agradecendo a 

todos que estão assistindo a sessão e a Deus pelas chuvas. Cumprimenta e 

parabeniza a vereadora e 1° secretaria Samara Dayne Lemos pelo seu desempenho 

nas sessões, e cumprimenta também os demais vereadores. Dando continuidade 

no seu discurso responde algumas indagações feitas durante a sessão, iniciando 

pela Hora de Arar da comunidade e Pedras Branca que ainda não iniciaram, relata 

que havia recebido ligações de algumas pessoas da comunidade na noite anterior 

relatando esse problema, onde questionou o motivo e soube que foi o trator que 

ainda  não havia ido para a comunidade. Imediatamente o mesmo ligou para o 

secretario Glauco Fausto Brito para marcar uma reunião no dia seguinte e levar a 

demanda da comunidade. As 07;30 o vereador chegou para a reunião e lá foi 

recebido pelo secretário, o rapaz que é responsável pelo trator que iria para a 



 

 

 
 

comunidade chegou e relatou que não conseguiria ir para a comunidade neste 

mesmo dia, mas que no sábado dia 27 de março de 2021 estaria indo como sem 

falta para lá, ele apresentou a lista que tinha com os nomes dos agricultores. O 

secretário Glauco fausto Brito disse que iria ver a possibilidade de mandar outro 

trator para ajudar na demanda. O presidente demonstra-se bastante preocupado por 

já ser final do mês e os agricultores não terem dado início ainda a preparação das 

terras para o plantio e isso pode prejudicar nas suas colheitas. Ainda sobre as 

causas e preocupação dos vereadores Anne Vilene Machado Nobre Vasconcelos e 

Francisco Filho de Oliveira Rego, ele reforça todos os vereadores precisam se unir 

por essa causa. Continuando ele parabeniza os vereadores por todos representarem 

suas localidades. Demonstra preocupação com o rumo do Brasil em meio a 

pandemia que estamos vivendo e cita o Presidente brasileiro Jair Messias Bolsonaro 

pela forma como o mesmo administra o País e a atual crise na saúde e a Pandemia 

da COVID 19. Reforça ao vereador Francisco Filho de Oliveira Rego e aos seus 

familiares que está à disposição dos mesmos e se solidariza pelo momento difícil 

que o vereador passou recentemente, onde teve que ser submetido a uma cirurgia 

de apendicite de emergência. Ele relembra dos momentos difíceis que tem passado, 

quando teve que ser internado com COVID 19 no hospital Regional de 

Quixeramobim, ele relata também que seu cunhado teve que ser internado no 

mesmo hospital que ele e com 60% dos pulmões comprometidos devido a COVID 

19, agradece por Deus ter dado a vitória a ele e a cura. Aproveita para dizer que 

está à disposição da população para ajudar. O presidente sugere aos demais 

vereadores para marcarem a próxima sessão ordinária para quarta-feira dia 31 de 

março de 2021, visto que quinta e sexta-feira serão feriado. Para finalizar seu 

discurso o Presidente agradece a todos pelo apoio e pede que todos continuem 

orando para que essa pandemia acabe. E reforça que só Deus poderá nos salvar, e 

pede que todos possam continuar crendo e segurando na mão de Deus. E se 

despediu desejando uma boa sexta-feira e bom final de semana a todos. Por fim, 

não havendo mais matéria o presidente deseja um bom final de semana a todos e 

declara encerrada a sessão, marcando a outra para o dia 31 de março de 2021. Eu, 

Samara Dayne Lemos elaborei a presente ata que depois de lida e aprovada vai 

assinada pelos Vereadores presentes. 

 


